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Una spira quadrata di lato 7,20 cm € immersa in un cam-
po magnetico B = 30,0 mT diretto perpendicolarmente
alla sua superficie.

» Calcola il valore del flusso attraverso la spira.
» Calcola di quanto occorre ruotare la spira affinché il
flusso si riduca di un terzo.
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E Una bobina circolare formata da 28 spire di diame-
tro 11 cm ¢ immersa in un campo magnetico di modulo
B, = 92 mT diretto parallelamente all’asse della bobina.
A un certo istante di tempo, il campo magnetico inizia a
variare secondo la legge B = B, cos wt, dove la pulsazio-
ne vale w = 314 rad/s.

» Calcola la variazione di flusso dopo un intervallo di
tempo At = 7,0 s dall’istante in cui ha inizio la varia-
zione del campo magnetico.
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El Un filo rettilineo infinitamente lungo ¢ percorso da una
corrente di 5 x 107! A. Utilizzando il teorema di Ampere
calcola I'intensita del campo magnetico:

» in un punto A distante 1 mm dal filo;
» in un punto B distante 1 cm dal filo.
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